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Актуальність теми дисертації. Пріоритетність сучасних вимог до 

якісної вищої освіти визначається чинними нормативними документах у галузі 

освіти (Законами України «Про освіту» (1996), «Про вищу освіту» (2014), 

«Національною доктриною розвитку освіти України у XXI ст.» (2002), 

Національною стратегією розвитку освіти в Україні на 2012-2021 рр., указами 

Президента України, постановами Кабінету Міністрів України тощо). 

Особливої актуальності це завдання набуває для вишів, що мають забезпечити 

якісну підготовку фармацептів нової генерації, оскільки здоров'я наших 

громадян визначає стан нинішнього та майбутнього України в цілому. Одним із 

головних механізмів контролю за якістю професійної підготовки у ВНЗ 

фахівців фармацевтичного напряму є моніторинг стану їхніх навчальних 

досягнень, що, передусім, визначається на рівні теорії навчання, адже контроль 

та оцінювання навчальних досягнень студентів - проблемна тематика змісту 

дидактики вищої школи. Водночас у паспорті спеціальності наукових 

досліджень під шифром «теорія навчання» цілком логічно передбачено 

порівняння засад досвіду окресленого питання у різних країнах. Оскільки нині 

вектор порівняльного аналізу в українських дослідженнях, що відображає 

державну політику, спрямований на східноєвропейські країни з метою 

вивчення конструктивного досвіду дидактичних засад моніторингу якості 

навчальних досягнень студентів, зокрема спеціальності «Фармація», проведене 

Л. Г. Будановою дослідження є актуальним та своєчасним. 

Аналіз результатів попередніх наукових досліджень і практичного 

досвіду роботи профільних вищих навчальних закладів дозволив дисертантці 

визначити низку суперечностей між: нагальною потребою суспільства в 
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підготовці фармацевтичних працівників - професіоналів, здатних до глибокого 

розуміння проблем і ключових тенденцій розвитку системи охорони здоров'я, 

застосування широкого спектра вмінь і навичок, необхідних для упровадження 

змін у фармацевтичному секторі, і недостатнім рівнем адаптації 

фармацевтичної освіти України до рівня розвинених країн Європи, яка 

орієнтується на особистісно-професійний розвиток майбутніх фармацевтів; 

об'єктивною потребою розробки проблеми моніторингу якості професійної 

підготовки майбутніх фахівців фармацевтичного сектора та1 її недостатнім 

науковим обґрунтуванням; нагальною потребою застосування сучасних 

інноваційних методів і форм проведення моніторингу якості навчальних 

досягнень студентів спеціальності «Фармація» та переважанням у практичній 

діяльності традиційних підходів до дидактичної підготовки фахівців 

фармацевтичної галузі України тощо. 

Виявлені суперечності, актуальність, теоретичне й практичне значення 

проблеми та відсутність науково-методичного забезпечення її розв'язання й 

зумовили вибір теми дослідження: «Дидактичні засади моніторингу якості 

навчальних досягнень студентів за спеціальністю «Фармація» в університетах 

країн Східної Європи». 

Дисертацію виконано згідно з темою наукового дослідження кафедри 

загальної педагогіки і педагогіки вищої школи Харківського національного 

педагогічного університету імені Г. Є. Сковороди «Підвищення ефективності 

педагогічного процесу в середніх загальноосвітніх і вищих навчальних 

закладах» (Державний реєстраційний номер 011Ш008800). Тему дослідження 

затверджено вченою радою Харківського національного педагогічного 

університету імені Г. С. Сковороди (протокол № 6 від 16.12.2014) й погоджено 

в Раді з координації наукових досліджень у галузі педагогіки та психології 

АПН України (протокол № 1 від 27.01.2015 р.). 

Ступінь обґрунтованості та достовірності наукових положень, 

висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації. Аналіз дисертації 

дозволяє стверджувати, що вона представляє вагомий науковий доробок з 
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актуальної для педагогічної теорії та практики проблеми у галузі дидактики 

вищої школи. Вірогідність результатів здійсненого дослідження забезпечено 

застосуванням комплексу методів, адекватних об'єкту, предмету, меті й 

завданням дослідження; репрезентативністю вибірки для експериментальної 

роботи; упровадженням результатів дослідження в практику професійної 

підготовки майбутніх фахівців спеціальності «Фармація». 

Беззаперечною заслугою здобувачки є те, що для аналізу проблеми 

дослідження автором опрацьовано: автентичні джерела, фундаментальні 

наукові праці вітчизняних та закордонних учених з педагогіки, теорії та історії 

фармацевтичної освіти, енциклопедичні видання зарубіжних країн та України, 

підручники, навчальні посібники, монографії, статті, довідникові, 

документальні видання, дисертації, ресурси Іпіешеї і безпосередньо зібрана 

автором інформація; законодавчі й нормативно-правові акти, положення країн 

Східної Європи, України; матеріали національних та міжнародних організацій, 

фондів із питань фармацевтичної освіти; статистичні матеріали, опубліковані в 

періодичних виданнях, статистичну звітність фармацевтичних факультетів, 

міжнародних фармацевтичних організацій. 

Не викликає наукових заперечень сформульований науково-поняттєвий 

апарат дослідження, що відповідає вимогам до такого виду наукових робіт та є 

достатнім для вирішення поставлених у роботі завдань. На основі аналізу 

спектру наукових джерел Л. Г. Будановою виокремлено різні підходи до 

тлумачення поняття моніторингу в освітній сфері; сформульовано провідну 

ідею концепції дослідження, що полягає у здійсненні порівняльного аналізу 

організації та проведення моніторингу навчальних досягнень майбутніх 

фармацевтів у країнах Східної Європи, який може стати надійним орієнтиром 

на шляху реформування української вищої фармацевтичної освіти. 

На підставі цього авторкою зроблено цілком слушний висновок, що в 

дисертації під поняттям «моніторинг» вбачається інформаційна система, що 

постійно поповнюється і передбачає розроблення еталону і критеріїв його 


